

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia:

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán al editor:

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO, NÚM. 11

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

— SAN AGUSTIN, NUM. 7 —

TELÉFONO, NUM. 25

DE INTERES PARA LOS PUEBLOS DE LA SIERRA

FELIPE GARCIA LLORENTE, fabricante de anisados y licores, en su constante anhelo de favorecer a su numerosa clientela, que ha conseguido en virtud del esmero con que sirve sus vinos especiales y atendiendo a requerimientos de no pocos de sus favorecedores, abrirá en breve un nuevo ALMACEN DE VINOS EN TORRECABALLEROS, que facilitará a los compradores la adquisición de VINOS, ANISADOS Y LICORES a los mismos precios que los cotiza en sus almacenes de Segovia y con la consiguiente economía de tiempo y gastos de acarreo que supone hallar la mercancía DIEZ KILOMETROS más próxima.

También en beneficio de los aludidos pueblos se expedirán en el almacén dicho, PIENSOS Y CEREALES a precios de suma competencia.

SE INVITA para visitar el nuevo establecimiento y convencerse de las mejoras que implica.

Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero... Especialidad en trajes de fantasía para señora

CASA SANZ

Avenida Pi y Margall, 5, Palacio de la Industria (GRAN VIA)

Cooperativa de funcionarios de esta capital

Gran rebaja que esta Cooperativa hace a sus socios en calzado selecto y elegante, como beneficio extraordinario, por ser fin de temporada.

¡SOLO POR QUINCE DIAS!

Horas de venta: de nueve y media a una.

Del homenaje a doña Blanca

Doña Blanca de los Ríos, la ilustre escritora, honor de la raza, es trela literaria de primera magnitud, mujer excelsa, que ha escrito y escribe a la lengua en que escribían Teresa de Cepeda, Gertrudis Gómez de Avellaneda, Concepción Arenal y la condesa de Pardo Bazán, ha recibido el homenaje de admiración y de cariño de lo más granado del campo de las Bellas Letras del habla de Castilla.

Y doña Blanca de España (así podemos llamar a la homenajeada) ha recordado a otras Blancas históricas, no exentas de virtudes y a las que la fama ha perpetuado: Blanca de Navarra; Blanca de Molina; Blanca, madre de un Rey y de un Santo, doña Blanca se ha mostrado como nunca se mostró, y eso que siempre se mostró generosa, cristiana, plena del oro de su pluma castiza, delicada, vibrante y brillante.

En su discurso ha formulado estas tres peticiones: «laborar por la integración de la Hispania magna, no dar a nuestra América otro nombre más que el legítimo, al cristianizarla madre que le dió su carne y su espíritu: el de española, y rogar a nuestros hermanos de raza que supliquen por la sagrada inviolabilidad de nuestra lengua en los países que fueron españoles.»

Tiene razón, mucha razón doña Blanca. Ha sabido acertar. Y acertará precisamente, en estos tiempos en que todos los extranjeros tratan de arrebatarnos hasta el nombre de lo que es nuestro.

América Central y Sud-América son la América española. Franceses e italianos, y con ellos, unos cuantos malos escritores españoles, se empeñan en dar a los países citados, el nombre de América latina.

Háfanos mal en seguirles. No existe, no debe existir América latina. Eso es un mote, como mote fué el de dar al Nuevo Continente el nombre de América. Si aceptamos éste, no hemos de abandonar el apellido. América española; ese es su nombre, y ese es el que debe prevalecer.

¿A quién debe su cultura, sus leyes, su sangre, su carne y su espíritu el Centro y el Sur, y aun parte del Norte del Nuevo Mundo? ¿En

qué han intervenido allí franceses e italianos para que se les conceda el honor de llamar latinas a aquellas Repúblicas?

Fernández de Córdoba descubrió el Incatán; Ponce de León, la Florida; Grijalba, Méjico; Núñez de Balboa, Darien y el Pacífico; Ojeda, las costas orientales; Cabeza de Vaca, atravesó el primero el Mediodía de los Estados Unidos; Orellana, el Amazonas; Elcano y Magallanes, las costas patagónicas. Y a fuerza de valor y vertiendo su sangre, para España fué cuanto conquistaron Cortés y Alvarado, Luque y Pizarro, Valdivia y Almagro... ¡Y todos fueron españoles! Tiene razón, mucha razón, doña Blanca. No debemos consentir que se dé a América otro apellido que el de «Española»...

Noticias militares

ARTILLERIA

A la reserva.—Pasa a situación de reserva, el coronel don José Iriarte y Traveso.

Uso de distintivo.—Ha sido autorizado el comandante don Pablo Bernardo Martín, para usar sobre el uniforme la medalla de oro de la Cruz Roja Española.

Obras en la Academia.—Se ha aprobado la ejecución por contrata, del proyecto de ampliación de la Academia de Artillería; cuyo presupuesto asciende a 772.470 pesetas.

Notas de Sport

Futbol

Se han verificado ayer, en la Dehesa, dos partidos de Selección; uno de ellos, disputado entre alféreces de 5.º año, y el otro, el de Selección de la Academia, que ya anunciamos.

Como resultado de ellos, se han constituido dos «teams», de cuya composición daremos cuenta; el primero de los cuales, disputará el campeonato de promociones, y el segundo, se enfrentará mañana con la Academia Ugarte.

Han comenzado los trabajos preliminares de medición y presupuestos, para el acondicionamiento del campo de deportes de Baterías.

Podemos ampliar algunos detalles acerca de lo que constará, además de lo que ya digimos. Tendrá un «skating» de cemento clíptico de 10 m. por 20 m., sus ejes menor y mayor, respectivamente. Las canchas de tennis serán de arena y estará también dotado de pista para concursos hípicas.

Nuevamente tenemos que señalar otra victoria deportiva española.

El equipo militar «medrileño» ha vencido por 5 goals a 2 al equipo militar «portugués», después de constante dominio, adjudicándose la copa del capitán general de la primera región.

Si el equipo portugués figuraban siete jugadores internacionales.

STICK

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

La semana ha sido un anticipo de la primavera. Hemos gozado de un tiempo delicioso: suave temperatura, sol espléndido y a intervalos alguna chaparradilla. Que éstas hubieran sido algo más copiosas, vendría bien para deshacer los ca-

vosones en las tierras, demasiado apelmazadas; pero los sembrados no necesitan agua, por ahora. Los labradores están entregados a las labores de primavera. El desarrollo de la vegetación se realiza en las mejores condiciones. Los frutales empiezan a abrir sus flores; el campo está cubierto de verdor. La primavera está aquí. Dios haga que no sea, como frecuentemente, verdugo del labrador.

Trigo

En los mercados trigueros de la región, durante la semana que termina, ha faltado la oferta. Los labradores, ocupados en las faenas de primavera, que estaban muy atrasadas por el reciente temporal de hielos y nieves, no podían distraer sus ganados para acudir con los granos a los mercados. Consecuencia de esta falta de oferta ha sido la paralización, pues coincide aquella con la indecisión de los compradores, que ya había hecho disminuir la demanda.

No obstante, dentro de la casi total paralización, la demanda es superior a la oferta, lo cual evidencia la exigüidad de ésta. Los precios para las pequeñas operaciones registradas han sido de 78 y 79 reales fanega de 94 libras (45.10 a 45.68 pesetas 100 kilos), en nuestra plaza y los equivalentes en origen, según clases y procedencias.

Harina

Estos últimos días se ha facturado con alguna abundancia, por haber mejorado un poco la situación anormal de los transportes; pero han sido partidas concertadas con bastante anterioridad y no expedidas por falta de vagones. Las ofertas de harinas siguen siendo rechazadas por los compradores, que no aceptan las cotizaciones en alza, ante la cerrada actitud de la mayoría de las Juntas de Abastos, que impiden elevar el precio del pan.

Centeno

Este cereal está muy firme, operándose con animación y poca oferta, hasta 58 reales las 70 libras (35 02 pesetas los 100 kilos).

Piensos

De los granos de esta sección están flojos algarrobas, yeros y avenas; la cebada, sostenida, pero sin nueva alza.

Los salvados todos muy firmes, especialmente los hojas.—R. A. (De «El Norte de Castilla»)

DISPOSICIONES OFICIALES

La Comisión de pesas y medidas

La Comisión permanente de pesas y medidas, que preside don Leonardo Torres Quevedo, y de la que forman parte representaciones de las principales entidades agrícolas e industriales y organismos oficiales técnicos, en su sesión del sábado último, interesándose por dar al público las mayores garantías posibles de que no podrá ser engañado en el peso de los artículos que haya adquirido, ha acordado reiterar a los Poderes públicos su deseo de que se establezca para todo el comercio e industria de España la obligación de tener al lado de las básculas y balanzas automáticas en uso un juego completo de pesas debidamente contrastadas, colocando un cartel escrito con gruesos caracteres en el que se exprese el derecho del comprador, en todo momento, de comprobar con dichas pesas la exactitud del peso de su mercancía.

VISITANDO AL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera recibió el sábado pasado en su despacho oficial de la Presidencia al alcalde de Segovia, don Tomás Sanz y Sanz.

Bodas en la Corte

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró con gran solemnidad en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, de la calle de Ayala, el enlace de la bellísima señorita Cándida Suárez Inclán y Aravaca, hija del general de división don Pío, con el capitán de Artillería don José María O'Shea.

Los contrayentes fueron apadrinados por la madre del novio, doña María del Pilar Verdes Montenegro, viuda de O'Shea, y por el padre de la desposada, don Pío Suárez Inclán.

Como testigos actuaron, por parte de la novia, su tío el ex ministro don Félix Suárez Inclán, don Fernando Aravaca y Fernández, don Estanislao Suárez Inclán y don Heliodoro Suárez Inclán, y por parte del contrayente, el excelentísimo señor don Luis Aznar, don Cristóbal Piñana, don Guillermo O'Shea, don Enrique O'Shea y el marqués del Socorro.

La novia, que es una muchacha encantadora, lucía, con gran gentileza y distinción, precioso traje de tisú de plata, magnífico velo de ricos encajes, y adornaba su cabeza airosa guirnalda de flores de aza-

serlo cualquiera de las «estrellas» extranjeras.

El público respondió al esfuerzo realizado por la Empresa del Cervantes, llenando el teatro en las tres secciones.

Para hoy se anuncia el estreno de la segunda jornada de la película «Violetas imperiales».

En Juan Bravo

Funciones para mañana.—La bailarina «Graciela» y la cancionista Carmen Maravillas.—Cineatógrafo

Mañana, en atención a la festividad del día, se celebrarán grandes secciones en el Teatro Juan Bravo de cine y variedades, a las cuatro, seis y media y diez.

Actuarán la gentil bailarina «Graciela», la notable cancionista Carmen Maravillas, y no sabemos aún si algún número más; todos procedentes del teatro Romea, de Madrid, en cuyo coliseo han actuado hasta la pasada semana.

Completarán el programa una preciosa cinta dramática y otras cómicas.

La prohibición de exportar billetes del Banco de España

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden recordando que continúa en vigor la prohibición de exportar el oro y la plata en monedas; y haciendo extensiva dicha prohibición a los billetes del Banco de España, pero autorizando a los viajeros que marchen al extranjero para que puedan llevar consigo hasta la cantidad de 5.000 pesetas.

El viaje de doña Victoria de Battenberg

Un collar de perlas que se rompe y un trozo de techo que se desploma Algeciras, 17.—La Reina de España asistió a un baile dado en el hotel Cristina.

Al retirarse a descansar doña Victoria, alguien advirtió que varias perlas del collar que lucía la soberana rodaban por el suelo.

Fueron recogidas prestamente y entregadas a su dueña.

La Reina oyó misa ayer en la parroquia de la Palma.

Cuando se disponía a entrar en el templo, un gran trozo de techo cayó precisamente sobre el sillón preparado para que lo ocupase la soberana.

¿La Reina a Ceuta?

Tetuán, 17.—Se dice que hoy vendrá a Ceuta, donde permanecerá pocas horas, la Reina doña Victoria, con objeto de visitar los hospitales. Con este motivo son muchas las familias que irán a la vecina plaza, descosas de conocer a la Soberana española.

Reforma de la primera enseñanza

El Directorio comenzó a estudiar un proyecto de amplia reforma de la primera enseñanza, que ha redactado el subsecretario de Instrucción pública.

Se trata de crear un número considerable de escuelas, instaladas en locales amplios y construídos con arreglo a los últimos adelantos científicos, dotadas de material moderno de enseñanza y regidas por profesores a quienes se asignarán además de buenos sueldos, las gratificaciones necesarias para atender a los gastos que sus nuevas obligaciones les impongan, en orden a la cultura práctica que se establecerá en todas las escuelas.

En Cervantes

Estreno de «Violetas imperiales»

La activa empresa del teatro Cervantes, correspondiendo al creciente favor que el público la dispensa, presentó en dicho coliseo, el domingo último, la soberbia película titulada «Violetas imperiales», cuya protagonista desempeña la genial artista del cuplé, Raquel Meller.

«Violetas imperiales», que puede considerarse la producción de más éxito obtenida en esta temporada, está impresionada, en gran parte, en Sevilla, desfilando por la pantalla, ante el espectador, los monumentos más notables y los lugares más típicos de aquella población.

Raquel Meller se acredita en esta cinta como una artista completa del cine, tan notable como pueda

CONSEJO DE DIRECTORIO

Referencia oficiosa

A las nueve terminó anoche el Consejo de Directorio, que había durado poco más de dos horas.

El general Valespinoza manifes-

tó a los periodistas que, con asistencia del subsecretario de Estado, había sido aprobada una transferencia de crédito para amueblar las Legaciones de España en Santiago de Chile y en Lima, que, según el auditor, ocupan unos edificios magníficos, pero desprovistos de muebles.

Después el subsecretario de Guerra había sometido a la aprobación del Directorio varios expedientes de trámite, entre ellos algunos de ascensos por méritos de guerra, de subastas y de transferencias de créditos para arrendamiento de edificios destinados a servicios militares.

El subsecretario de Instrucción pública, que salió en compañía del general que facilitaba la referencia, hubo de completarla con la manifestación de que el Directorio había comenzado el examen del proyecto de reforma de la Primera Enseñanza.

La Junta Eclesiástica para la provisión de prebendas

Presidirá el cardenal primado

La «Gaceta» publica hoy el decreto de que ayer dábamos cuenta creando la Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico.

Dice en parte así la disposición de referencia:

Se crea una Junta eclesiástica, delegada de Su Majestad el Rey, para proponerle, como Patrono de las iglesias de España, las personas que deban ocupar las prebendas y beneficios vacantes, cuya provisión corresponde a la Corona en virtud del Concordato vigente y disposiciones legales posteriores.

Quedan exceptuadas aquellas vacantes cuya propuesta para la provisión esté conferido actualmente por disposiciones especiales a cualquiera autoridad, entidad o Corporación, así como las que hoy se proveen por oposición.

Esta Junta, que se denominará Junta Delegada del Real Patronato eclesiástico, estará compuesta por el Arzobispo de Toledo, que será su presidente nato, y de un arzobispo y dos obispos titulares de iglesias de España; de un Prebendado Dignidad, de un canónigo y de un beneficiado, pertenecientes al Cabildo de cualquier iglesia Catedral o Colegiata del Reino.

Ejercerá funciones de secretario de la Junta el vocal que la misma designe.

En el caso de quedar vacante la Presidencia, la desempeñará provisionalmente el arzobispo más antiguo de los que pertenezcan a la Junta.

El Episcopado español elegirá los prebendados que hayan de ser vocales de la Junta, en la forma que tengan por conveniente; pero la elección de los demás vocales se hará por voto corporativo de cada Catedral o Colegiata, computándose en cada una de ellas un voto por clase de aquellas a que hayan de pertenecer los elegidos, remitiéndose en pliego cerrado las actas de elección al excelentísimo señor arzobispo de Toledo, quien procederá al escrutinio, asociado de un capitular y de un beneficiado de la Santa Iglesia Primada, designados como escrutadores por las respectivas entidades. A la vez, y en idéntica forma que cada vocal, será elegido un sustituto de igual clase para el mismo.

El resultado de las elecciones se comunicará al ministerio de Gracia y Justicia, para que se proceda al nombramiento de todos los que han de componer la Junta.

La Junta, excepto el presidente, se renovará cada dos años, y su constitución se participará al ministerio de Gracia y Justicia. La primera elegida cesará en 31 de Diciembre de 1925.

En su primera reunión procederá la Junta a dictar el reglamento por el que haya de regirse.

Para la elevación de presbíteros al Episcopado, los Prelados que

serlo cualquiera de las «estrellas» extranjeras.

El público respondió al esfuerzo realizado por la Empresa del Cervantes, llenando el teatro en las tres secciones.

Para hoy se anuncia el estreno de la segunda jornada de la película «Violetas imperiales».

En Juan Bravo

Funciones para mañana.—La bailarina «Graciela» y la cancionista Carmen Maravillas.—Cineatógrafo

Mañana, en atención a la festividad del día, se celebrarán grandes secciones en el Teatro Juan Bravo de cine y variedades, a las cuatro, seis y media y diez.

Actuarán la gentil bailarina «Graciela», la notable cancionista Carmen Maravillas, y no sabemos aún si algún número más; todos procedentes del teatro Romea, de Madrid, en cuyo coliseo han actuado hasta la pasada semana.

Completarán el programa una preciosa cinta dramática y otras cómicas.

La prohibición de exportar billetes del Banco de España

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden recordando que continúa en vigor la prohibición de exportar el oro y la plata en monedas; y haciendo extensiva dicha prohibición a los billetes del Banco de España, pero autorizando a los viajeros que marchen al extranjero para que puedan llevar consigo hasta la cantidad de 5.000 pesetas.

El viaje de doña Victoria de Battenberg

Un collar de perlas que se rompe y un trozo de techo que se desploma Algeciras, 17.—La Reina de España asistió a un baile dado en el hotel Cristina.

Al retirarse a descansar doña Victoria, alguien advirtió que varias perlas del collar que lucía la soberana rodaban por el suelo.

Fueron recogidas prestamente y entregadas a su dueña.

La Reina oyó misa ayer en la parroquia de la Palma.

Cuando se disponía a entrar en el templo, un gran trozo de techo cayó precisamente sobre el sillón preparado para que lo ocupase la soberana.

¿La Reina a Ceuta?

Tetuán, 17.—Se dice que hoy vendrá a Ceuta, donde permanecerá pocas horas, la Reina doña Victoria, con objeto de visitar los hospitales. Con este motivo son muchas las familias que irán a la vecina plaza, descosas de conocer a la Soberana española.

Reforma de la primera enseñanza

El Directorio comenzó a estudiar un proyecto de amplia reforma de la primera enseñanza, que ha redactado el subsecretario de Instrucción pública.

Se trata de crear un número considerable de escuelas, instaladas en locales amplios y construídos con arreglo a los últimos adelantos científicos, dotadas de material moderno de enseñanza y regidas por profesores a quienes se asignarán además de buenos sueldos, las gratificaciones necesarias para atender a los gastos que sus nuevas obligaciones les impongan, en orden a la cultura práctica que se establecerá en todas las escuelas.

En Cervantes

Estreno de «Violetas imperiales»

La activa empresa del teatro Cervantes, correspondiendo al creciente favor que el público la dispensa, presentó en dicho coliseo, el domingo último, la soberbia película titulada «Violetas imperiales», cuya protagonista desempeña la genial artista del cuplé, Raquel Meller.

«Violetas imperiales», que puede considerarse la producción de más éxito obtenida en esta temporada, está impresionada, en gran parte, en Sevilla, desfilando por la pantalla, ante el espectador, los monumentos más notables y los lugares más típicos de aquella población.

Raquel Meller se acredita en esta cinta como una artista completa del cine, tan notable como pueda

CONSEJO DE DIRECTORIO

Referencia oficiosa

A las nueve terminó anoche el Consejo de Directorio, que había durado poco más de dos horas.

El general Valespinoza manifes-



APOPLEGIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE
25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, entumecimientos o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina de venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. — BARCELONA

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA



El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO:
(Línea de Madrid Alicante) Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

* Calentador de agua eléctrico *

— PATENTE —

— GRAN RAPIDEZ Y ECONOMIA —

:: Caldera de vapor eléctrica ::

— PATENTE —

De grandísima utilidad para calefacciones y especialmente en panaderías

ORTEGA Y C.ª Apartado 272 BILBAO

-CONCEDERE EXCLUSIVA- artículos marca, a REPRESENTANTE

solvente, bien relacionado en la plaza, preferido si viaja la provincia.

DIRIGIRSE:

— ALBICIS.—Ríos Rosas, 14.—MADRID —

* SEPTIMA FERIA MUESTRARIO *

VALENCIA (ESPAÑA)

MERCADO INTERNACIONAL DEL 10 AL 25 DE MAYO DE 1294

Institución declarada oficial por Real orden de 20 de Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

EL PLAZO DE INSCRIPCION TERMINA EL 31 DE MARZO

Secretaría general Apartado de Correos 132.
Dirección telegráfica: FERIAARIO.
Clave: A B C.—S.ª edición.
Teléfono 1405.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales. — MADRID
Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extrapación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO. CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO, JARABE

Deschiens y Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este hervor vital de la sangre es muy superior al que se obtiene en la ferruginosa, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

Automóviles "Citroen,"

Con los automóviles CITROEN, ha quedado resuelto el medio de locomoción rápida y segura sin ayuda de mecánicos y a precio más barato que en ferrocarril. El éxito del automóvil CITROEN está demostrado por la innumerable cantidad de coches que hay rodando, sin que hasta la fecha ningún propietario de CITROEN quiera deshacerse de él. Entregamos inmediatamente el modelo de coche que nos pidan, por tener siempre en nuestra exposición diferentes modelos. Pidannos precios, catálogos, plazos de pago, que con ello no adquieren ningún compromiso.

Representantes exclusivos para la provincia

* Sociedad Anónima de Importación y Ventas *
Capital social, 3.000.000 de pesetas

- GARAGE CASTILLA -

Oficinas, exposición y talleres: Gamazo, 22. Teléfono 55. Apartado 33



Fábrica de hilo de lana

para labores, solicita viajante a la comisión para la provincia, bien relacionado en mercaderías. Escribir con referencias y nota de ruta a José Pujol, Victor Balaguer 144. — SABADELL.

AGRICULTORES.

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5 MADRID

AVISO: SEGOVIANOS.

Vuestra estancia en Madrid puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de la calle del PEZ, 15, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, paga a elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas, damascos, pañuelos de crepón, encajes antiguos y abanicos de marfil, miniaturas, armas y efectos de caza, aparatos de óptica, topografía, precisión y orfebrería y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones, cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de Iglesia y toda clase de objetos de arte.

Pez, 15 (Sucesor de Juanito)

Labradores, hortelanos, jardineros

¿Quiéren adquirir buenas variedades de semillas?

Diríjanse a la casa de

Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2.—Valladolid



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



Acatarrado!

Pronto algunas cucharadas de «PECTORAL RICHELET» y no será nada. Fiebre, tos, cansancio, van a desaparecer y la enfermedad está ya fuera de cuidado. En cuanto salga a la calle y durante sus ocupaciones del día haga usted uso de las «PASTILLAS RICHELET», verdadera (potión seca), especialmente creada para perfeccionar la acción del «PECTORAL RICHELET». En casa «EL PECTORAL RICHELET» y para afuera las «PASTILLAS RICHELET». «EL PECTORAL» y las «PASTILLAS RICHELET», se venden en todas las farmacias y droguerías. Las «PASTILLAS» se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1, SAN SEBASTIAN

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

¡IMPORTANTE A LOS ENFERMOS!

Si USTED PADECE ALGO, llene y recorte el adjunto cupón Remítalo por correo al apartado núm. 698, Madrid

Y le enviaremos enteramente GRATIS Y SIN ningún compromiso para usted, un interesante LIBRO que contiene valiosa información y útiles CONSEJOS SOBRE LA SALUD.

— CUPON —

EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Apartado de Correos, número 698
— MADRID —

Sírvanse ustedes remitirme GRATIS y sin ningún compromiso por mi parte, su libro SOBRE LA SALUD, a las siguientes señas:

Nombre _____
calle, número y piso _____
ciudad o pueblo _____
provincia _____

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua «Solucio-Cal-Creosotal» modificada. Vasta Farmacia.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.— MADRID

A PLAZOS

y a precios de contado

TODA CLASE DE * ARTICULOS *

Grandes facilidades para el pago

Concederíamos

la Representación para la capital y partidos importantes a personas solventes.

SUELDO

- Y -

COMISION

«Crédito Metropolitano» S. A.

Carrera de San Jerónimo, 51.—MADRID

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Único eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo

Giro Postal.—Garage.—Tennis

— Grandes establecimientos de Horticultura —

Viuda e Hijos de D. Orueta

«La Junquera», DEUSTO (Vizcaya). Casa en Logroño: [CAMPOS ELISEOS LOGROÑO. Frutales, forestales, rosales, arbustos, etc.

CATALOGO GRATIS A QUIEN LO SOLICITE

- Ramón García Veguillas -

[20, Desengaño 20.—Madrid]

Camas doradas, muy baratas; baules, 35 pesetas; maletas cuero, 28. Reloj comedor, quince días cuerda, 50; gramófonos, 60; gramola, 100; discos, 3; armario ropero, 110; sillas, madera curvada, desde 7; sillas tapizadas, morlesquín terciopelo, 12; cuarenta sillas, maderas superiores, muy baratas, Camas con sommier y colchón, 50. Maletas superiores, 8. Lavabo con luna, 82; lavabo completo, 22; mesilla, 22. Comedor completo, seis sillas, 425. Sillón para despacho, 25 y muchos más artículos, todos muy baratos.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSE RODAO

PEPAS Y PEPES

Mañana de los Pepes es el día, siempre ruidosamente festejado, porque están los José en mayoría y porque han ostentado ese nombre glorioso, sin segundo, los hombres de más talla de este mundo, desde el Zorrilla aquel, que alcanzó brillo en el siglo anterior como poeta, hasta el gran Pepe-Hillo, que dió esplendor y lustre a la coleta. (Baste decir a ustedes que en la lista, no hay ni un vate ultraista.) Y si es que Cicerón, a quien saludo, aunque no pude cultivar su trato, no se llamó José—que yo lo dudo—fué porque a su padrino, el mentecato, al ir a bautizar al pequeñuelo, se le fué el santo al cielo; del Pepe se olvidó, que era su idea, y según en las crónicas he visto, le puso Burgundófero, o Calixto, o Liborio, ó Ruperto... o lo que sea. Bien merecido el hombre tuvo un trepe. ¡Cicerón mereció llamarse Pepe! El gremio de mi santo milagroso es el más animado y bullicioso y llevan al José, con gran contento, muchos hombres de nombre prestigioso, de fama y de talento. Entre los que dejaron esta vida, recuerdo al gran ESTRANI, al que no olvida mi pluma en esta fiesta bullanguera, porque supo genial, alegre, ameno, derrochando un salero de primera, demostrar que sin hiel y sin veneno y siendo noble y bueno se puede en este mundo miserable criticar lo grotesco y criticable, vertiendo gracias y sembrando amores, sin despertar enojos, ni rencores. De ESTRANI, que esté en gloria, copié lo de escribir la «Pepitoria» y hoy, de alegría lleno, desde mi rincónito segoviano saludo al buen JOSÉ CAMPO MORENO, al amigo JOSÉ RINCÓN LAZCANO, a JOSÉ JACKSON, a PEPITO BRISSA y a PEPE RUBIO, el de la charla amena, que nos hacía reventar de risa cuando salía a escena. A todos felicito alegremente; un abrazo mi pluma les envía y que pasen espero dulcemente con salud y pesetas nuestro día. Y ya que el tiempo insoportable y malo —que bien merece un palo— ha impedido que estallen en colores las yemas, para dar paso a las flores, que han inspirado siempre mil poemas a todos los copleros, conténtense con ver las ricas yemas que hacen los confiteros y entre ellas, porque ya no cabe más, las de nuestro bollero, el buen Tomás. Y no les he de hablar de las Pepitas, todas muy retrecheras y bonitas, porque siempre, al mirar a una tocaya, me tiene mi mujer que echar un trepe, porque suelo pasarme de la raya y a veces hasta dejo de ser Pepe, pues al ver su donaire y su palmito... ¡sin poderlo evitar me «despepito!»

Pepe

El espectador

El árbitro

La figura más sobresaliente en el campo de «foot-ball» es la del árbitro. ¡Lástima que, generalmente, esté encarnada en persona de poco fuste y representación! Se me dirá que los varones graves y sesudos no quieren exponerse a un pelotazo; ni tampoco quieren correr de un lado para otro, con riesgo de sus pulmones; pero yo profundría que ya que se echa mano para árbitro de cualquier mequetrefe indocumentado, se le revista, al menos, para darle respetabilidad, de un uniforme vistoso. El caso es que al árbitro, en el «foot-ball», al entregarle el pito, se le confieran unos poderes ilimitados. El árbitro, en primer término, no se equivoca nunca, sus decisiones son inapelables; y lo mismo sus castigos que sus benevolencias, pueden inspirarse en el error, en la mala fé y en la injusticia. Es peligroso que a un árbitro, sin más arma que un silbato, se le conceda una fuerza tan enorme, y ésta es la causa, a mi modo de ver, de que el «foot-ball» sea un juego un poco primitivo, algo brusco y bastante violento. Solo la fuerza puede someterse a las decisiones arbitrarias de un árbitro. Me diréis, sin duda, que el árbi-

tro es un valor entendido, ya descontando sus torpezas, equivocaciones y venalidades, y que sin él no podría haber juego. A esto contesto que no le haya. Todo antes que la imposición de un juicio equivocado y absurdo por la fuerza de un simple silbido; todo primero que sufrir el castigo de un «penalty» sin merecerlo. Claro está que, algunas veces, el público se ha lanzado al campo y, por una falsa disposición del árbitro, ha habido palos; pero muy pocas veces, y, la causa de esto, es que en las escuelas no se desarrolla la sensibilidad de los chicos para que perciban los matices más sutiles de la justicia. ¡Ah, entonces, cuando un árbitro se echase al campo, se echaría con un reglamento debajo del brazo, y antes de dictar una sentencia inicua, rompería el pito con los dientes! En caso de arbitraje más maravilloso que yo he visto ha sido una vez, en un pueblo castellano, que en unas ferias, como espectáculo más económico que el de los toros, organizaron un partido de «foot-ball». Invitó el Ayuntamiento a un equipo de la ciudad vecina, y se eligieron entre los elementos indígenas estudiantes y obreros de unas minas, once mozancones, tan fornidos y bárbaros, que alguna vez hicieron «goals», no con la pelota, sino con uno de los jugadores contrarios. ¡Bravo partido!

Mas a la hora de comenzar éste, advirtieron que les faltaba árbitro. Un señor desconocido se echó al campo, y se ofreció espontáneamente al espinoso oficio. Los jugadores le aceptaron, y comenzó el partido. Bien pronto advertimos que el arbitraje era injusto y parcial. Mientras mostraba un rigor excesivo con los jugadores forasteros, otorgaba la mayor benevolencia a las faltas de los indígenas. Estos, claro está, embotellaron al bando contrario y, en toda la tarde, no le dejaron ni hablar.

Terminado el partido—que ni siquiera se ajustó al tiempo reglamentario—, el árbitro se acercó a mí y me preguntó:

—¿Qué le ha parecido?
—Hombre, le diré, no he llegado a explicarme su arbitraje. Bien está un poco de predilección por los amigos, pero usted se ha saltado esta tarde todos los artículos del reglamento.

—Más se estrañará usted si le digo que es éste el primer partido de «foot-ball» que veo en mi vida.

—¿Qué reglas seguía usted, entonces, para arbitrar?

—Las de mi sentido. ¿Que veía jugadas de astucia, de inteligencia, de ingenio? Castigo. Para mí el mejor jugador es el que da patadas más fuertes.

Este caso, aunque no lo parezca, es histórico.

Francisco de Cossío

Una novela segoviana de Rodrigo Soriano

«Un soviet en el siglo XVI»

El batallador y culto literato Rodrigo Soriano, tan conocedor de la historia segoviana y de nuestros tesoros de arte, ha publicado en la notable revista madrileña «Siluetas» una novela interesantísima, titulada «Un soviet en el siglo XVI». La acción de esta novela, escrita en ese estilo jugoso que caracteriza los trabajos de Rodrigo Soriano, se desarrolla en Segovia y son segovianos los principales personajes de ella.

Alrededor de aquellas enconadas contiendas de hace cuatro siglos, que terminaron con la trágica muerte de los comuneros de Castilla, traza vigorosamente Rodrigo Soriano episodios, siluetas de personajes y descripciones de monumentos y de sitios en que se desarrollaron los principales sucesos, dando a la narración un interés extraordinario. Tordesillas, el Padre Agustín, El Panaderito, Roque Portal, El Cardenal Adriano, El Alcalde Ronquillo, desfilan por las páginas de la novela, dibujados por Rodrigo Soriano con cuatro pinceladas solamente.

He aquí uno de los capítulos, el titulado «En el Corpus Christi», que reproducimos para deleite de nuestros lectores:

«En Corpus Christi

Aún no era convento, como lo es hoy, la venerable sinagoga del Corpus Christi. Bajo sus arcos a, unatados, que los hijos de Judea traspararon humildes tantos días, con mirar torvo y receloso paso, bolsa en mano e intención sinuosa, cometiése el sacrilegio. Los judíos arrojaron en nefasto día, una hostia a la caldera. Pero el divino emblema, con alas de milagro, subió a los cielos. Horrorizados los judíos huyeron por las calles, mas, recogidos por justicias, sus venerables barbas, sus flacos cuerpos fueron pronto racimos de la horca. Y la iglesia cristiana surgió de la Sinagoga. San Vicente Ferrer la iluminó con el resplandor de su palabra. Mas los judíos, protegidos por Enrique IV, por altos deudores nobilísimos, tuvieron en la iglesia, a toda hora, dominio de sinagoga. Y la judería segoviana, trono y cetro en sus aleaños... El 29 de Mayo rumoreaba la vieja sinagoga en vocerío de comicio.

Sesudos varones, allí juntos, fundaban, inconscientes de su obra, el primitivo «soviet» castellano.

Habiéndose «juntado el común de nuestra república» —dice Colmenares—, todos a una se rebelaron contra el César. Villanos y burgueses blandían palabras, voces y denuestos. Hasta que uno, más elocuente, levantóse a hablar:

—«Señores—dijo—: ya sabéis cómo es el Corregidor de esta ciudad, don Juan de Acuña, y que nunca ha puesto los pies en ella, y no contento de tenernos en poco, tiene aquí unos oficiales

que tratan de robarnos más que de administrar justicia. Fuera de esto, sabéis que tiene aquí puesto un alguacil más loco que esforzado, que no le bastan desafueros que hace de día, sino que trae un perro con que prende los hombres de noche, y lo que acerca de esto a mí me parece, es que si alguno hiciera cosa que no deba, que le prendan en casa como a cristiano y no le busquen con perros en la sierra como a moro; porque un hombre honrado más siente el prenderle en la plaza que las prisiones que le echan en la cárcel.»

El discurso levantó «un bárbaro murmurar» contra todos los ministros, culpandoles de muchos desafueros, motivo común de los alborotos.

Ya está en pie, refunfuñón y soporífero, cegato y tartajeante, un viejo de torcido mirar, aguilucho de justicias, sinuoso y mentido hombre, en injusticias y denuncias gastado. De su desdentada boca surgen, como víboras, desatadas palabras, y sus ojos grises de milano, acarician, vagamente, cercana presa. Es Hernán López Melón, de mucha edad, la cual había gastado en ser criado de los alguaciles (nómbrense «corchetes»). Su existencia ingrata, que mordera procesos y engordara con carne de inocentes, «no debía ser muy mala; sin embargo—dice Colmenares— cuando con tal oficio y en aquel tiempo había llegado a viejo». Pues era aquella época en que, por un amén, justicias y alguaciles batían en las horcas. Y vencía el pueblo. Aborrecido por su ministerio, cual lo fuera ahora, no comprendió, en su imprudente furia la odiosidad que le rodeara. Y con voce cilla senil, que chirriaba cual sogá en horca:

«En verdad, señores—dijo—, que no me parece bien lo que ese hombre ha dicho, y peor me parece que gent tan honrada como aquí hay le den oídos. Porque el que hubiere de decir en público de los ministros de la justicia, ha de hablar con moderación y templanza su lengua. Pues en el oficial del Rey no se ha de mirar a la persona, sino a lo que por la vara representa. A lo que dice del perro que nuestro alguacil trae consigo, como es mozo, más le trae para tomar placer de día, que para prender de noche. Y, si así no fuese, no me tengo yo por tan ruín, que no hubiera dado cuenta al pueblo, porque al fin estoy más obligado a mis amigos y vecinos, que no a los extraños. Si los alcaldes o alguaciles hacen alguna cosa contra derecho o justicia, lo que hasta ahora no han hecho, en ley de cristianos estamos obligados a avisar les y a reprenderles en secreto, antes que les difamemos en público. Si esto que ahora os digo no os parece bien, podrá ser que de lo que aquí resultare os parezca peor; porque las malas palabras que inconsideradamente se dicen, alguna vez con mucho acuerdo se pagan.»

No había terminado de pronunciar la amenaza, que con vidriosa voz y culta rabia lanzara el viejo alguacil cuando el segoviano «soviet» envolvióse en iras, llamaradas de cólera. Puños amenazadores se levantaban contra el alguacil alevé. Y algún mocetón requería su cuchillo. Un capitán que en la sala entró, de altivo mostacho y reluciente capete, alzó la espada y dirigiéndose al pueblo, así le habló:

—«Razón de razones tengo, señores, para decirlos que con vosotros y con mis armas estaremos, pues la gente armada es grey popular, y juntos soldados y villanos defenderemos la república contra tan desafiora tiranía.»

Alzáronse brazos, prorrumpieron vitores. Y el capitán alzado sobre la mesa, fué nombrado gonfalon, bandera y guía. Mientras la asamblea, ya deshecha en iras, con puñales y espadas rodeaba al alguacil.

—¡Muera, muera!—gritaban—. ¡Mátemos al traidor!
Ya el Malón o Melón (que de malo tenía mucho, y de lo otro no poco, a juzgar por su imprudencia), acogido a su escabel y cual rabioso felino, se defendía. Sus ojos grises lanzaban rayos y espumarajos su boca. Su cuerpillo ondulante, con tigriscos quebrados, saltaba y acometía cual si una rabia interior de potente nervio enderezara los huesos. Mas aquel furor, en vez de lograr indulto, exacerbó el ajeno. Y ya el capitán, acariciando su mostacho y requiriendo la espada, le gritaba:

—¡A la horca, a la horca!
El alguacil se defendía, mas arrojado de la iglesia, y en tumulto desbordador presto su gollita, tan respetada, de su cargo emblema, caía anudada por la cuerda. El furor plebeyo con fieras sacudidas, le arrojó sobre las losas. Y aquel verdugo, que desafiaba al pueblo con amenazas, en minutos fué montón de ardrajos, palpitante cadáver que sobre las losas se arrastraba.

—¡Compasión!—gemía.

—¡Viva el pueblo! ¡Vivan las milicias!

—le respondían.

Constituido el segoviano «soviet» de villanos y soldados, la sangre del infeliz Melón selló el rebelde consorcio...

Unos pasos más allá, sobre pedestal de piedra, alzabase terrible, la igualdad picota, el «pilori» castizo, bandeja en piedra que repujaran artifices con grecas, adornos y primores medievales, donde se ofrecieran tantas veces, cual en fatídico plato de Salomé, cabezas de villanos, de nobles y de señores, enemigos de la república. Era aquel patíbulo precursor y nuncio de la muerte, columna suauitaria, a veces, de populares venganzas; justicia y lujo de desatadas pasiones, alcázar de la venganza que tuviera por cortesanos, alguaciles, por cortejo el negro de los cuervos, corchetes lúgubres con alas. Mas el populacho, generoso, o temiendo, tal vez, que «la gente considerada no estorbaba la crueldad», pasó, rápido, frente la picota de la plaza, que recortándose, amenazadora, sobre los capiteles viejos de San Martín, parecía llamar a sí futuras venganzas. Unas cien personas salieron de la junta del Corpus Christi, mas cuando el Melón infeliz llegó a su cruz, a la «Cruz del Mercado», eran ya más de dos mil. Hez del vulgo a Segovia llegada en petición de oficio, advenediza e iniquita, gente «peor—dice la crónica—que ninguna», deshonra de la República, que fuera a ella en busca del oficio de la laaa, pródigo en Segovia, ya que sus naturales nunca hicieron profesión de la carda o percha. Aquella gente cruel, desafiorada y sanguinaria por instinto, pisoteaba al alguacil, hendía palos y cuchillos, sin que bastaran sus quejas y agonía para contener la furia. Ya llegaron a la cruz de los suplicios. No había horca, mas presto se improvisó. Unos maderos del pinar de Valsain, que por costumbre tenían sitio en aquel lugar, ensamblados, luego, formaron el patíbulo. Alzóse la horca, rústico suplicio, a que se enroscaba la sogá con temblores de serpiente. El alguacil, desde el suelo, con despaavoridos ojos la miraba. Era ya un inhumano guñapo... Sus mejillas chorreaban sangre, su cuerpo todo, manchado por el barro, apenas tenía movimiento; sus ropas, desgarradas, caían en retales, y la gorguera blanca, tinta en rojo, pendía, flácida, del cuello. Aquel ferruero negro, terror de criminales, la vara y el estoque, signo de oficio, que befa y burla eran paseados, servían de bandera en el acero enhiesta. La turba vil escupía al desdichado, le abofeteaba y golpeaba, tundía su cuerpo. Y las «vernas» de alguacil eran colocadas, por irritación, en vergonzosas partes que el pudor ocultaba. ¡Desdichado alguacil! Ya más muerto que vivo, y medio desnudo,

do, su flaco cuerpo se estremeció con la sogá... Aún quiso, en supremo espasmo, defender la vida. En un instante, y poseído de furor tigresco, cual sin fuerzas de gigante se aposentaran en la inerme carne, Melón, rabioso acometió a la chusma, vociferando y vomitando furias, mordiendo, irancundo, a sus verdugos... Mas en vano fué. La cuerda fatal, escurriendo sus nudos cual culebra, sinuosa y sibaldora, alzó agonizante. Presto se recortó en el aire gris, pataleando en contorsiones y supremos espasmos, la figura ruín del desdichado alguacilillo. La canalla vociferó, y aún hubo algún malvado que recogiendo por los pies el cadáver y retorciendo aquel pingajo que se estremecía en piruetas, lo lanzó a la altura escupiéndolo y azotándolo... Mientras la turba sanguinaria prorrumpía en vitores, desde la sierra blanca y los oscuros pinares, graznando, tendían vuelo los siniestros cuervos. Aquel informe ser, que fuera un día presuntuoso alguacil, ofrecía sus harapos, sus negros despojos a sus compañeros en codicia y garra, alguacilillos crueles de negruzca pluma.»

LA DUEÑA

Entre los pliegues de mi negro manto billetes oculté de cien galanes, en que ansiosos mentían sus afanes, cubriéndolos de amor con el encanto.

Con mis consejos de mujer experta y mis dotes de amable zurcidora, he prendido la llama abrasadora que de alguna mansión abrió la puerta.

Mi aboiengo y mi estirpe son añejos; me he visto con coraza y emplumada, aunque en el fondo soy buena persona.

he servido a los mozos y a los viejos y soy de aquella raza ya estirpada de la clásica dueña quintaona.

M. de Castro Tiedra

SUMARIO

PEPAS Y PEPES, por Pepe.—EL ESPECTADOR: El árbitro, por Francisco de Cossío.—UNA NOVELA SEGOVIANA DE RODRIGO SORIANO.—LA DUEÑA (poesía), por M. de Castro Tiedra.—ACTOR Y POETA SEGOVIANO: Un libro de Carlos Martínez Baena, dedicado a su madre, a Castilla y a Segovia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ACTOR Y POETA SEGOVIANO

UN LIBRO DE CARLOS MARTINEZ BAENA, DEDICADO A SU MADRE, A CASTILLA Y A SEGOVIA

Lujosamente editado, con una linda y artística portada de Carlos Giner, nuestro querido paisano y amigo Carlos Martínez Baena, ha publicado un tomo de versos sinceros, dolientes, humanos, que titula «La musa que leyó a Kempis».

Carlos Martínez Baena, actor y poeta, después de sus andanzas por América, —a donde marchó impulsado por los anhelos de su espíritu romántico y aventurero—permaneció el año anterior unos días entre nosotros, anunciándonos su propósito de dar a la estampa esta colección de versos, que reflejan las inquietudes y entusiasmos de un alma noble y generosa, abierta a los más grandes ideales.

Tienen algunas veces tendencias modernistas esos versos de nuestro simpático paisano, pero sin llegar a la extravagancia, ni al metro dislocado, en pugna con la armonía y el buen gusto.

Martínez Baena dedica su libro a su madre, a Castilla y a Segovia, y en las frases que escribe, expresa la intensidad de esos sus grandes amores, tan sinceramente sentidos.

Al agradecer a Martínez Baena—que como actor está conquistándose en Madrid un nombre prestigioso,—los términos afectuosísimos con que nos dedica el ejemplar que amablemente nos ha remitido, le felicitamos muy efusivamente por sus triunfos artísticos y literarios, y mucho celebraremos que se ofrezca ocasión de aplaudirle en Segovia, su ciudad natal, donde sabrían testimoniarle las amistades y simpatías que ha sabido despertar entre sus paisanos.

He aquí ahora, tomada al azar, una de las bellas composiciones que el libro contiene:

«CANTAORA GRANAINA

Boca sensual de vicio que promete y halaga. Pupilas zafreñas de mirar insolente. Crencha negra y gitana encuadrando el frente y un gesto de pecado que en la sonrisa vaga.

Carnes de picardía que el placer embriaga, es por su piel morena de palidez ardiente y sus labios, envidia del carmín más hiriente, mujer para un boceto de Ignacio Zuloaga.

Adorna sus orejas con menudos zarcillos, la cabeza se enoja de peneñas y flores, y aprisiona los dedos con labrados anillos.

Es cristiana, con sangre de judía o de mora; se llama Trini, Carmen, Esperanza o Dolores, y ama, reza, suspira, maldice, canta y llora.

Carlos M. Baena

pertenecan a la Junta harán en el mes de Enero de cada año clasificación de un número aproximado al de posibles vacantes, que, con señalamiento de sus méritos o condiciones y carácter reservado, en tregarán al ministerio de Gracia y Justicia, que ha de tener muy en cuenta este antecedente para las propuestas a Su Majestad.

La promoción a los arzobispos, así como los destinos de todos los prelados, será a propuesta del Gobierno de Su Majestad. Al declarar el ministerio vacante uno de los cargos comprendidos en el artículo 1.º de este decreto, se dará traslado de la declaración al presidente de la Junta, para que se anuncie la vacante en los «Boletines Oficiales» de todas las diócesis y puedan los aspirantes acudir ante la mencionada Junta.

La Junta elevará a Su Majestad, por conducto del ministerio de Gracia y Justicia, que la acompañará a la propuesta, relación nominal, conceptuada por merecimientos, de los aspirantes a quienes considere con la virtud y capacidad necesarias para ocupar cada vacante que se trate de proveer y que además reúna condiciones exigidas por el real decreto de 20 de Abril de 1903 y demás disposiciones vigentes. En dicha relación podrán figurar también los que no hayan solicitado la vacante, si contasen a la Junta sus merecimientos.

Bolsa de Madrid

Table with financial data including 'COTIZACION DEL DIA 17', 'DEUDA INTERIOR, 4 POR 100', 'AMORTIZABLE, 4 POR 100', 'AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO', 'AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917', 'OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100', 'ACCIONES', and 'CAMBIO INTERNACIONAL'.

La venta de carnes

Si los carniceros no dan solución al asunto de la venta de carnes en las condiciones que cree la Junta de Abastos, probablemente, a partir de mañana, miércoles, se establecerán, por el Ayuntamiento, dos puestos para la venta de dicho artículo; uno, en la Plaza Mayor, y otro, en el mercado de la Plaza del Azoguejo.

Ecos de la provincia

Los carnavales. Con bastante menos animación que en años anteriores, han transcurrido las fiestas carnavalescas en esta villa. Los bailes de rueda celebrados en la Plaza Mayor y amenizados por la banda municipal, resultaron deslucidos, debido sin duda al mal tiempo que durante esos días reinó. El martes, aunque vulgarmente disfrazadas, se vieron gran número de máscaras. Los bailes celebrados en los salones, por las noches, estuvieron muy concurridos, asistiendo a ellos bastante público. El miércoles de ceniza, y acompañada de la banda de música, se celebró, con mucho orden, el clásico entierro de la sardina; una vez terminado éste, los organizadores se reunieron para celebrarlo y dar fin de las fiestas con una suculenta cena. Fiesta del árbol. El domingo de Piñata, la animación fué grande. A las once de la mañana, se verificó con gran solemnidad, la fiesta del árbol, con asistencia de todas las autoridades y personas amantes y en tusladas de tan hermoso acto, contribuyendo también grandemente a ello, el sol claro y primaveral con que fuimos honrados. La banda de música ejecutó escogidas piezas de su repertorio, admirablemente interpretadas. A las cinco de la tarde hubo un animado baile de rueda, y a las diez de la noche otros a los acordes de un piano. En los salones, estando éstos llenos de máscaras. Velada teatral. El martes día 10 se celebró una velada teatral en el teatro «Círculo Caucense-Electra» por los aficionados socios de esta sociedad y lindas jóvenes aficionadas a esta clase de espectáculos.

Se pusieron en escena el grandioso drama en tres actos titulado «Silencio de muertes», y el divertido juguete cómico «No me siga usted», resultando ambas obras del agrado del público, que aplaudió con justicia las vibrantes escenas que en el transcurso del drama se desarrollan. En breve empezarán los ensayos de la bonita zarzuela titulada «La Chicharra». La banda de música amenizó el espectáculo, presentándose ésta ante el público, en número de veinte músicos, que es la plantilla de que está dotada. De viaje. Con motivo de estas fiestas, hemos tenido el gusto de saludar a la simpática señorita Liboria González y su hermano Alberto, hijos del prestigioso jefe de producción de la Unión Resinera Española en Madrid y estimado amigo nuestro, don Jesús González; como igualmente a las graciosísimas señoritas Piedad Rojas, de Villaverde, y Dolores Oviedo, de Arévalo; y a los jóvenes César Rojas y don Lucas Calle, oficial de Instrucción Pública en Segovia. También han estado aquí los jóvenes estudiantes de esta villa, José González y José Apellániz, que cursan sus estudios en Madrid y Valladolid. De días. El día 19, festividad de San José, celebrarán su fiesta onomástica, el competente secretario de este Ayuntamiento, don José González y su hermana, esposa del inteligente practicante y empleado de la Unión Resinera, don Victoriano Yuste. Reciban nuestra felicitación más sincera.

Con motivo de estas fiestas, hemos tenido el gusto de saludar a la simpática señorita Liboria González y su hermano Alberto, hijos del prestigioso jefe de producción de la Unión Resinera Española en Madrid y estimado amigo nuestro, don Jesús González; como igualmente a las graciosísimas señoritas Piedad Rojas, de Villaverde, y Dolores Oviedo, de Arévalo; y a los jóvenes César Rojas y don Lucas Calle, oficial de Instrucción Pública en Segovia. También han estado aquí los jóvenes estudiantes de esta villa, José González y José Apellániz, que cursan sus estudios en Madrid y Valladolid. De días. El día 19, festividad de San José, celebrarán su fiesta onomástica, el competente secretario de este Ayuntamiento, don José González y su hermana, esposa del inteligente practicante y empleado de la Unión Resinera, don Victoriano Yuste. Reciban nuestra felicitación más sincera.

TUREGANO

Fiesta escolar. La fiesta escolar que con motivo de establecerse las Mutualidades escolares de esta villa, hubo que suspender a causa de la epidemia de sarampión, tendrá lugar (Dios mediante), el domingo, 23 del corriente. Dicha fiesta ha despertado general entusiasmo, y no dudamos en asegurar que constituirá un acontecimiento. A ella concurrirán los señores inspectores de primera enseñanza, don Antonio Ballesteros y doña María de la Paz Albaya, presidiendo el señor delegado gubernativo don Carlos Hernández, quien así lo prometió cuando hizo la visita a este pueblo. A fin de allegar recursos para las libretas de los niños se ha abierto una suscripción que está dando estupendos resultados, pues van recaudadas más de mil pesetas, esperándose confiadamente en que se aproximarán a 1.500 todos los ingresos. Contando con la amabilidad del señor director de EL ADELANTADO, enviaremos a su tiempo la lista de suscriptores, pero no queremos omitir el nombre de uno de ellos—don Santiago Adrados—quien al solo requerimiento de una carta, en la que se le recordaban los años de su infancia en que asistió a esta escuela de niños, envió 500 pesetas para los futuros mutualistas. ¡Dios se lo pague a tan generoso donante!

LA MUSICA EN EL PASEO

Programa que la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará mañana, 19, de doce a una y media, en la Plaza Mayor: 1.º Los gavilanes, pasodoble (primera vez).—Guerrero. 2.º Benamor, canción española.—Luna. 3.º La alsaciana, selección.—Guerrero. 4.º Cánticos de España, potpourri.—C. de Lucas. 5.º El chivo loco, tango (primera vez).—Guerrero. 6.º Benamor, marcha de los genizacos (primera vez).—Luna.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 57; niños, 40; total, 97; en la cena: adultos, 54; niños, 40; total, 94. Total del día, 191. Cena: costeado por la institución.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 6727. Dirección del viento... S. O. Temperatura máxima... 124. EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 6731. Dirección del viento... Este. Temperatura mínima (protegido)... 124. Pronóstico del tiempo: nuboso.

SUETOS

Sobre unas oposiciones. Con respecto a la noticia que dimos ayer sobre oposiciones para ingreso en el cuerpo de secretarios de Ayuntamientos, hemos de hacer la siguiente aclaración: Esas oposiciones solo son para abogados, al objeto de formar los aspirantes a secretarios de capital, partido y pueblos mayores de 4.000 habitantes.

DE SOCIEDAD

Viajes. Ha regresado de Madrid don Santos Redondo y Ruiz de Morales. De días. Mañana, festividad del patriarca San José, celebran su fiesta onomástica las señoras y señores siguientes: Condesa viuda de Adanero, de Albiz, marquesa de Jura Real, condesa del Grove y vizcondesa de Palazuelos, señora viuda de Méndez, de Rodríguez Fraile, de Molina, de García, Sanz (don Gabriel) y Gómez.

Señoritas de Borjón, Méndez, Lecen, Cano, Aramburu, Adeva, Oqueluri, de Antonio, Díez y Sanz. Señores condes de Fontán, muy reverendo Padre Arumi, Díaz Agero, Gil Biedma, Rincón Lazcano, Cifuentes de la Campa, Guitián, Carretero, García Combarros, Rojas, Domingo, Neira, García Gutiérrez, Rodao, Fernández, Escorial, Urralde, Rivas, Calderón, Oñrubia, Valledor, Yuste, López Pinto, Abella, González Longoria, López Escobar, López Varela, Méndez, Gómez López, Gomá, García Franco, Caro, Valdés, Aguado, Martínez, Martín, Cortés, Coansa, Olivada, Méndez Iriarte, Redondo, Bonet, Fernández Morales, Urzáiz, Molina, Kunel, Alvarez, Carrasco, Trujillo, Laredo, Alvarez Sánchez Peloché, Gil de León, Rodríguez, Cabezas, Prieto, Moreta, Cañedo, Junquera, Aramburu, Herreros de Tejada, Cifuentes, Martos, Zaragoza, y Escrivá de Romani y Aivert.

A todos les deseamos muchas felicidades. Nombramiento. Ha sido nombrado arcipreste honorario de Santa María de Nieva don Galo Antón Marínas, cura párroco de Bernards, que venía siéndolo efectivo y que ha presentado al señor obispo la renuncia del mismo, por razones justificadas, siéndole admitida. Toma de posesión. Se ha posesionado del cargo de beneficiario tenor de la Catedral, para el que fué nombrado previa oposición, don Pedro González López. Enhorabuena. Traslado. Ha sido trasladado a Logroño, a petición propia, el celoso capellán de la cárcel del partido de Segovia don Mariano Jiménez. Le deseamos grata estancia en aquella capital. Inspector de Hacienda en Cádiz. Ha sido nombrado Inspector de Hacienda de la provincia de Cádiz el oficial de la misma, don José María Travesi de Rebolledo, que durante varios años prestó sus servicios en esta Delegación. Le deseamos mucho acierto en el desempeño de su cargo. Petición de mano. Los condes de Vallesa de Mandor y de Montornés han pedido para su hijo primogénito, don Enrique Trénor y Despujol, la mano de la señorita Carmen Lamo de Espinosa y del Portillo.

De días. Mañana celebra la fiesta de sus días doña Josefa Galdona, tan conocida en esta capital durante su estancia en esta con los condes de Torrependo. También celebra sus días el joven don José Bermejo, hijo del conocido industrial de esta plaza, don Feliciano Felicitades.

BACALAO

de Escocia, Islandia, Noruega y Lubina, desde 2 pesetas kilo

LA ECONOMICA

San Francisco, 22. Junto a la tintorería SE SIRVE A DOMICILIO

Subastas de armas. El día primero de Abril se subastarán en las oficinas de esta Comandancia de la Guardia civil varias escopetas recogidas a infractores de la Ley de caza.

EL CAFETO

TRIUNFA POR SU BONDAD PROBADLO Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Registro civil. Se han inscrito las partidas de defunciones de Alfredo Arribas Herrero, de veintinueve años, y Juan Cabañas Aguado, de once años, y los nacimientos de José María Martín Jiménez, Cecilia Gómez Martín, Antonia Tejedor Mesa y José Herranz Rincón.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilie la acción digestiva que sean descongestionadores de la mucosa gástrica intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saitz de Carlos produce estos efectos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La «Gaceta»

Se recomienda a los presidentes de las Audiencias territoriales, investiguen la entrada y salida, del territorio de su jurisdicción, del personal a sus órdenes, especialmente el que se halle en uso de licencia. —Se anuncia la provisión, en concurso de traslado, de la cátedra de Psicología del Instituto de Segovia. —Por una circular del ministerio de Instrucción pública, se recomienda a los rectores de las Universidades la organización de conferencias divulgadoras del estatuto de régimen local. —Disposición de Guerra creando una medalla conmemorativa de la creación de los somatenes, En Palacio. Hoy no despachó el presidente del Directorio con el Rey. El Monarca conferenció con el conde de Magaz y recibió en audiencia al alcalde de Madrid, que le habló de los trabajos preparatorios para la exposición de automóviles; una comisión andaluza para interesarse en el asunto del ferrocarril de Zurgena a Torre del Mar, y a don José Seoane, al frente de la Comisión de pescadores del Cantábrico, los cuales le hablaron de las peticiones hechas al Gobierno. —También recibió el Monarca a los señores Rovira, Ortiz, Castellano, Velasco y al caricaturista Marín. Un telegrama. En el Negociado de información de la Presidencia facilitaron un telegrama de Rosario de Santa Fé, firmado 100 españoles, en representación de otros 30.000, protestando de la campaña insidiosa que se hace con motivo del castigo impuesto al señor Unamuno. Los firmantes alientan al Directorio a proseguir su obra, castigando severamente a los difamadores que a ella se opongan. CORRESPONSAL

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos Calle de Muerte y Vida, 7. En este acreditado establecimiento de loza y cristal, se vienen recibiendo, sucesivamente, grandes partidas de cacharro vidriado, elaborado mecánicamente en una de las más acreditadas alfarerías de Arrabal de Portillo, cuyos géneros, inmejorables, se expenden a precios económicos. NO CONFUNDIRSE Muerte y Vida, 7.—Segovia

Se vende una vaca lechera, recién parida, tercer parto, buena producción. Razón, Ricardo Borregón, en Aragoneses.

Señoritas de Borjón, Méndez, Lecen, Cano, Aramburu, Adeva, Oqueluri, de Antonio, Díez y Sanz. Señores condes de Fontán, muy reverendo Padre Arumi, Díaz Agero, Gil Biedma, Rincón Lazcano, Cifuentes de la Campa, Guitián, Carretero, García Combarros, Rojas, Domingo, Neira, García Gutiérrez, Rodao, Fernández, Escorial, Urralde, Rivas, Calderón, Oñrubia, Valledor, Yuste, López Pinto, Abella, González Longoria, López Escobar, López Varela, Méndez, Gómez López, Gomá, García Franco, Caro, Valdés, Aguado, Martínez, Martín, Cortés, Coansa, Olivada, Méndez Iriarte, Redondo, Bonet, Fernández Morales, Urzáiz, Molina, Kunel, Alvarez, Carrasco, Trujillo, Laredo, Alvarez Sánchez Peloché, Gil de León, Rodríguez, Cabezas, Prieto, Moreta, Cañedo, Junquera, Aramburu, Herreros de Tejada, Cifuentes, Martos, Zaragoza, y Escrivá de Romani y Aivert.

A todos les deseamos muchas felicidades. Nombramiento. Ha sido nombrado arcipreste honorario de Santa María de Nieva don Galo Antón Marínas, cura párroco de Bernards, que venía siéndolo efectivo y que ha presentado al señor obispo la renuncia del mismo, por razones justificadas, siéndole admitida. Toma de posesión. Se ha posesionado del cargo de beneficiario tenor de la Catedral, para el que fué nombrado previa oposición, don Pedro González López. Enhorabuena. Traslado. Ha sido trasladado a Logroño, a petición propia, el celoso capellán de la cárcel del partido de Segovia don Mariano Jiménez. Le deseamos grata estancia en aquella capital. Inspector de Hacienda en Cádiz. Ha sido nombrado Inspector de Hacienda de la provincia de Cádiz el oficial de la misma, don José María Travesi de Rebolledo, que durante varios años prestó sus servicios en esta Delegación. Le deseamos mucho acierto en el desempeño de su cargo. Petición de mano. Los condes de Vallesa de Mandor y de Montornés han pedido para su hijo primogénito, don Enrique Trénor y Despujol, la mano de la señorita Carmen Lamo de Espinosa y del Portillo.

De días. Mañana celebra la fiesta de sus días doña Josefa Galdona, tan conocida en esta capital durante su estancia en esta con los condes de Torrependo. También celebra sus días el joven don José Bermejo, hijo del conocido industrial de esta plaza, don Feliciano Felicitades.

BACALAO

de Escocia, Islandia, Noruega y Lubina, desde 2 pesetas kilo

LA ECONOMICA

San Francisco, 22. Junto a la tintorería SE SIRVE A DOMICILIO

Subastas de armas. El día primero de Abril se subastarán en las oficinas de esta Comandancia de la Guardia civil varias escopetas recogidas a infractores de la Ley de caza.

EL CAFETO

TRIUNFA POR SU BONDAD PROBADLO Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Registro civil. Se han inscrito las partidas de defunciones de Alfredo Arribas Herrero, de veintinueve años, y Juan Cabañas Aguado, de once años, y los nacimientos de José María Martín Jiménez, Cecilia Gómez Martín, Antonia Tejedor Mesa y José Herranz Rincón.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilie la acción digestiva que sean descongestionadores de la mucosa gástrica intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saitz de Carlos produce estos efectos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La «Gaceta»

Se recomienda a los presidentes de las Audiencias territoriales, investiguen la entrada y salida, del territorio de su jurisdicción, del personal a sus órdenes, especialmente el que se halle en uso de licencia. —Se anuncia la provisión, en concurso de traslado, de la cátedra de Psicología del Instituto de Segovia. —Por una circular del ministerio de Instrucción pública, se recomienda a los rectores de las Universidades la organización de conferencias divulgadoras del estatuto de régimen local. —Disposición de Guerra creando una medalla conmemorativa de la creación de los somatenes, En Palacio. Hoy no despachó el presidente del Directorio con el Rey. El Monarca conferenció con el conde de Magaz y recibió en audiencia al alcalde de Madrid, que le habló de los trabajos preparatorios para la exposición de automóviles; una comisión andaluza para interesarse en el asunto del ferrocarril de Zurgena a Torre del Mar, y a don José Seoane, al frente de la Comisión de pescadores del Cantábrico, los cuales le hablaron de las peticiones hechas al Gobierno. —También recibió el Monarca a los señores Rovira, Ortiz, Castellano, Velasco y al caricaturista Marín. Un telegrama. En el Negociado de información de la Presidencia facilitaron un telegrama de Rosario de Santa Fé, firmado 100 españoles, en representación de otros 30.000, protestando de la campaña insidiosa que se hace con motivo del castigo impuesto al señor Unamuno. Los firmantes alientan al Directorio a proseguir su obra, castigando severamente a los difamadores que a ella se opongan. CORRESPONSAL

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos Calle de Muerte y Vida, 7. En este acreditado establecimiento de loza y cristal, se vienen recibiendo, sucesivamente, grandes partidas de cacharro vidriado, elaborado mecánicamente en una de las más acreditadas alfarerías de Arrabal de Portillo, cuyos géneros, inmejorables, se expenden a precios económicos. NO CONFUNDIRSE Muerte y Vida, 7.—Segovia

Se vende una vaca lechera, recién parida, tercer parto, buena producción. Razón, Ricardo Borregón, en Aragoneses.

VISITE USTED LA DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ Juan Bravo, num. 52 Teléfono 236 y encontrará el surtido más completo en droguería, perfumería nacional y extranjera, ortopedia, pinturas, brochas y barnices.

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. — FAJAS — Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS — dirigida por la inventora — Doña Francisca García Escudero — Este sistema de enseñanza es el más sencillo [que hasta la fecha] se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

ALMACEN DE MADERAS Y FABRICA DE ASERRIO — DE — DON ANDRES MINGUEZ — SEGOVIA — LAS MADERAS PROCEDENTES DEL PINAR DE NAVAFRIA, ASI COMO LAS DE OTRAS PROCEDENCIAS, QUE DE ANTIGUO VIENE EXPENDIENDO ESTA CASA, SE DESPACHAN EN ELLA, A PRECIOS DE FABRICA, SIRVIENDOSE A DOMICILIO EN ESTA POBLACION Y SOBRE VAGON FERROCARRIL ESTACION SEGOVIA PUENTE DE MUERTE Y VIDA, NUMERO 2 Teléfono 165

CASINO DE CANTALEJO ANUNCIO Durante todos los días hábiles del presente mes de Marzo, se admiten proposiciones en pliego cerrado en la Secretaría de este Casino, para contratar la construcción de un edificio en la Plaza de la Constitución de esta villa, con arreglo al pliego de condiciones y planos que obran en la indicada Secretaría. Se adjudicará la obra al proponente que ofrezca mejores condiciones económicas, sirviendo de tipo para la subasta la cantidad de 12.000 pesetas. Cantalejo, 10 de Marzo de 1924.—El presidente, Toribio Zamarro.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: mi hermosura. CONDENSED MILK MILKMAID BRAND. Leche Lechera. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Polletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Orar Vía Layetana, 41, Barcelona.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827 LEÓN. Piano véndese uno. Informarán, Potenda, número 5.

Garbanzos de siembra, andaluces. De la mejor clase que se conoce y de todos los tamaños (de 40 en 30 gramos, hasta 60), se venden en el almacén del señor Escorial, en Turegano. Fábrica de harinas. Se arrienda una en Sepúlveda (Segovia), sistema mixto, de cilindros y piedras, y dos máquinas de cinta para aserrar; todo movido por turbina hidráulica. Para tratar, dirigirse a don Manuel Conde, en dicha villa. Ama de cría. primeriza, se ofrece para casa de los padres o en su casa. Razón, Nicasio Pagas, en Basardilla.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. PESCADOS RECIBIDOS Precio Medida Kilogr. Ya bajó la merluza. He aquí los precios: Merluza abierta... 1,10 Merluza cerrada... 1,25 Congrio... 2,25 y 1,25 Pescadillas... 0,80 Idem gordas... 1,00 Almejas... 1,25 Mero... 2,25 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Viticultores! En la finca villa Catalina, propiedad de don Miguel Gozal, se venden vides de vid de cepas: tinto común, tinto Aragón, blanco Jaén y blanco Vencisnell. Esta plantación está hoy reconocida como la mejor, por resistirse contra todas las epidemias; incluso este año pasado, con las grandes heladas. Su precio es el de 8 pesetas ciento en la finca. Vino tinto y blanco, a 6,50 pesetas los 16 litros. MIGUEL GOZAL AREVALO Aldea Real (Segovia) Se vende un solar, calle de Eulogio Martín Higuera, número 5. Razón, en la Administración de este periódico. Se arriendan los pastos de «La Irriblenza», término de Martín Muñoz de las Posadas, para 500 reses laneras. Para tratar, en Juarros de Voltoya, con Rodolfo Jorge y compañeros. Se venden cochinos veterinarios inmejorable clase, tamaño chico, para criarlos. Para tratar con Esteban García. San Marcos, 26, almacén de cereales, Segovia.